

孟州市民政局驻村工作队出谋划策 引导致富能手带动贫困户脱贫显成效

□东方今报·猛犸新闻记者 李国营 通讯员 薛永庆

孟州市民政局驻村赵和镇西庄村工作队鼓励和帮助“致富能手”高栓柱,带动村里建档立卡贫困户脱贫增收,取得显著成效:该村9户参与菜籽繁育种植的贫困户中已脱贫8户,其中稳定脱贫2户。

高栓柱,西庄村普通农民。2010年,他瞅准菜籽繁育种植项目,积极参加培训,学习相关技术,并积极向一

公司申请种植。达成协议后,高栓柱带领有致富愿望的几户村民开展菜籽繁育种植,当年每亩地净增收2000元以上。经过努力,高栓柱的家庭经济收入走在全村前列。

2017年7月,正当孟州市民政局驻村工作队思考如何发挥村里土地优势,找对、找准产业扶贫项目,尽快带领村里贫困户脱贫之际,高栓柱主动找到工作队谈了菜籽繁育创收致富的想法。工作队

经过与高栓柱深入沟通交流,鼓励他发挥自己的优势,并帮助其针对扩大种植规模进行密切筹划,一起挑选地理位置达标的地块,上门做贫困户的思想动员工作、邀请种植技术专家传授技术、协商企业上门收购……

截至目前,西庄村菜籽繁育面积达200亩,总收入达90万元。其中有9户贫困户参与菜籽繁育,种植面积达81亩,每亩增收3000元以上。

夫妻不还钱当老赖 妻子被拘传丈夫急还款

□东方今报·猛犸新闻记者 耿彩霞 通讯员 王莉莉 杨斌

近日,被执行人赛某被武陟县人民法院强制拘传后,其丈夫张某急忙赶来,夫妻俩赶紧一次性还清了129000元借款。

原告古某和被告张某、赛某合同纠纷一案,经武陟法院主持调解,双方达成协议,原告古某同意被告张某、赛某给付129000元视为该案全部结清,给付方式为:2018年5月底、8月底、12月底分别给付30000元,2019年5月底给付39000

元。协议达成后,张某、赛某分文未给,古某申请法院强制执行。

近日,在凌晨集中拘传行动中,法院将夫妻二人列为重点执行对象,但张某未在家中,张某的妻子赛某被强制带回法院。执行法官正在做赛某的思想工作时,张某闻讯急忙赶来,央求道:“法官,能放了我媳妇吗?我们今天就把借款还了!”

迫于执行压力,张某、赛某夫妻俩一次性将129000元借款履行完毕,申请人自愿放弃了利息部分。

减税降费 助力创投圈利好加速释放

□东方今报·猛犸新闻记者 杨继盈 通讯员 张帆

“真是太感谢了,这面锦旗,我一定要亲自送到咱税务局!”9月6日,焦作市通财创业投资有限责任公司送来一面锦旗,对山阳区税务局的服务高度赞扬。

据了解,焦作市通财创业投资有限责任公司是该市唯一一家创业投资企业。按照相关政策,该企业采取股权投资方式投资于未上市的中小高新技术企业2年以上,可以按照其投资额的70%在股权持有满2年的当年抵扣该创业投资企业的应纳税所得额。

在了解这一情况后,山阳区税务局立即组织税务人员深入企业,开展多税种一对一服务,有针对性地为企业送去减税降费政策“大礼包”,对企业在优惠政策享

受、所得税汇算清缴等方面存在的疑问一一耐心讲解,并现场辅导企业财务人员实务操作。8月份,该企业在税务人员的悉心帮助下,顺利办理退税121万元。

焦作市通财创业投资有限责任公司法人感慨地说:“投资就好比是一场博弈,收益大,风险也大。一连串减税降费政策的出台,有利于缓解资本寒冬下融资难的问题,为整个创投圈注入了一针‘强心剂’。从年初到现在,我朋友圈里的各种拉我‘凑份子’的信息就没停过,万年潜水的人都出来了,整个创投圈都‘活’起来了。”

除了帮创投企业唤醒生机,减税降费也为被投资企业减轻了税费负担,加强了行业竞争力。

焦作中维特品药业股份有限公司是焦作本地一家专

业从事聚乙烯吡咯烷酮系列产品研发、生产和销售的综合科技公司。该公司于2015年被认定为高新技术企业,同年获得河南省创新大赛三等奖,是行业内一颗冉冉升起的新星。但由于新技术开发成本和收益的不确定性,长期面对融资难的问题。

焦作中维特品药业股份有限公司负责人表示:“我们公司历来注重产品研发和技术创新,这可是个烧钱的活儿,但现在减税降费政策福利释放,我们企业的税负减了,流动资金多了,营商环境越来越好,我们也越来越有奔头了。目前我们企业PVP系列产品年产能3000吨,生产能力在全国行业内位居第二,接下来,我们将进一步加快转型升级,保持核心竞争力,靠技术赢得‘市场抢滩’!”

结婚未成拒退彩礼 父女俩被强制执行

□东方今报·猛犸新闻记者 耿彩霞 通讯员 王莉莉 李有福

近日,武陟县人民法院执结了这样一起婚约财产纠纷案件,女方父亲在执行法官的耐心劝诫下,终于将55000元彩礼钱还给了男方。

原告冯某甲、冯某乙父子与被告王某甲、王某乙父女系婚约财产纠纷,此案经武陟法院审理后,依法判决被告王某甲、王某乙返还原告冯某甲、冯某乙彩礼钱55000元。判决生效,但父女俩仍然不予理睬,遂转入

执行程序。

王某甲、王某乙父女俩虽然签收了执行法律文书,但仍然一副消极态度。该院通知父女俩到执行局说明情况,王某甲一人前来,执行法官耐心做其思想工作,对王某甲说道:“你的女儿早晚要嫁人,你就眼睁睁看着自己的女儿背着‘老赖’的身份嫁人吗?!”王某甲惭愧极了,表示觉得女儿吃亏了,所以一直没退彩礼。

一番劝说后,王某甲终于同意退还彩礼,并于次日主动将55000元彩礼钱退回给男方。

打“赖”用实招 促执效果好

□东方今报·猛犸新闻记者 耿彩霞 通讯员 张永刚

近日,一名被焦作解放法院冻结银行账户的被执行人便主动来法院履行。

2017年10月,苗某以做土特产生意需要资金周转为由,向朋友张某借款6.5万元。到了约定的归还期限,苗某生意亏损迟迟不予还钱。张某将其起诉至解放区法院。苗某仍以无钱为由拒绝还款,张某申请强制执行。

经查,发现被执行人苗某名下的一银行账户内有存

款1万余元,承办法官马上前往银行,办理银行账户冻结手续,并直接将其账户余额扣划至法院账户,同时告知苗某,对其有钱不还的行为,法院可以以拒不执行判决、裁定罪直接追究其刑事责任。面对法律的威严及执行法官的耐心疏导,被执行人苗某终于醒悟,向承办法官要求执行和解,并当场将剩余执行款交给申请当事人。至此,这起民间借贷纠纷案在执行干警的努力下圆满执结。

新学期护学岗 派出所警察安全宣传忙

□东方今报·猛犸新闻记者 李雪妮 通讯员 王鹏

为给广大师生、学生家长提供一个安全有序的工作、学习环境,焦作市武陟县圪垱店派出所结合辖区实际,提前统筹安排,在学校启动了“护学岗”,有效改善了学校周边环境,确保师生、家长、安全出行,平安报到。

开学前夕,该所民警深入辖区17所学校,逐一开展校园安全大检查,加强消防安全隐患排查整改,同时对学校安保人员及相关老师开展安全技能培训,确保校园校舍隐患整改到位、内保力量到位,多措并举确保安全制度到位。

开学当天,圪垱店派出

所一村一警立足学校,佩戴醒目标识,积极疏通交通,提醒家长有序接送孩子。同时,以发放宣传单和面对面开展宣传的方式,进行“扫黑除恶”知识、珍爱生命远离毒品、防火防诈骗安全知识以及各种应急处置常识宣传,切实提高师生及家长的安全意识。

山阳法院举行“迎中秋·家国情”升国旗仪式



升旗仪式现场

□东方今报·猛犸新闻记者 耿彩霞 通讯员 李奕琳/文图

在中秋节到来之际,为弘扬传统文化,涵养法院干

警深厚的家国情怀,9月9日,焦作市山阳区人民法院全体干警举行“迎中秋·家国情”升旗仪式。

7点30分,升旗仪式开始,在山阳区人民法院办公楼前,全体干警着制服庄严肃立。司法警察护卫着鲜艳的五星红旗,迈着整齐矫健的步伐步入国旗台。伴随着气势磅礴、慷慨激昂的国歌响起,五星红旗迎风招展、冉冉升起,全体干警齐向国

旗注目礼,感受国旗与国歌的威严神圣。

仪式最后,该院党组书记、院长朱战利讲话:今年是中华人民共和国成立七十周年,全体干警以此次升国旗仪式为契机,把爱国、爱院、爱岗三者紧密结合起来,以改革创新为动力,用饱满的热情和充足的干劲,以优异的工作成绩向祖国70华诞献礼,向党和人民交上一份满意的答卷。

链接风险多 交行保安全

□东方今报·猛犸新闻记者 李雪妮 通讯员 王伟光

9月3日,客户李先生走进交行焦作东方红广场支行要求进行信用卡查询密码重置业务,客户服务经理张璇在与客户交谈中得知其收到了一条完善ETC信息的短信:“尊敬的车主您好,您办理的ETC业务审核流程尚未完成,请点击链接www.bankcomm.bjetc.com尽快完成信息核实,以免影响使用,成功后即送100元优惠

券用于抵扣ETC消费”,张璇并未见过此链接,于是提醒客户先别点击链接,指导客户进入买单吧进行查询,结果显示客户的ETC已经申请成功,正在寄送途中。此时客户恍然大悟,这是一条诈骗短信。

据了解,交通银行焦作分行始终坚持“一个交行,一个客户”的服务理念,不断增强员工防范和堵截诈骗案件的意识,为客户提供更贴心的金融服务,保护客户财产安全。